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A SRA. PRESIDENTE (Edir Sales) – Boa tarde. Na qualidade de Presidente da 

Comissão de Saúde, Promoção Social, Trabalho e Mulher, declaro abertos os trabalhos da 11ª 

audiência pública do ano 2019, convocada para hoje, dia 11 de setembro de 2019. 

Presentes os Vereadores Edir Sales, Celso Giannazi, Milton Ferreira e Gilberto 

Natalini. 

Esta audiência pública está sendo realizada pra debater projetos de lei que estão 

sob análise desta Comissão. 

Informo que esta audiência pública é transmitida pelo Portal da Câmara Municipal 

de São Paulo, no endereço: www.saopaulo.sp.leg.br, link Auditórios On-line.  

A íntegra da presente reunião estará disponível ao público, no Portal da Câmara 

Municipal de São Paulo, no link Atividades Legislativas, Audiências Públicas, Registro Escrito. 

Esta audiência vem sendo publicada no Diário Oficial da Cidade, desde o dia 7 de 

setembro de 2019. Foi veiculada também no jornal O Estado de S.Paulo, em 9 de setembro de 

2019; no jornal Folha de S.Paulo, em 10 de setembro de 2019. 

As pessoas que quiserem fazer uso da palavra deverão inscrever-se a partir de 

agora na secretaria da Comissão. Cada orador terá três minutos para se manifestar.  

Foram convidados para participar representantes do Poder Público Municipal e da 

sociedade civil, mais especificamente, Secretaria Municipal de Saúde, Secretaria Municipal de 

Direitos Humanos e Cidadania, Secretaria Municipal de Assistência e Desenvolvimento Social, 

Secretaria Municipal da Educação, Secretaria Municipal da Pessoa com Deficiência, do Grande 

Conselho Municipal do Idoso e do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescente. 

Passemos ao primeiro item da pauta. Os próximos projetos encontram-se em 

primeira audiência pública. 

Declaro aberta audiência pública do PL 267/2016, do Vereador Reis, do PT. Dispõe 

sobre o respeito do programa de vacinação aos profissionais da educação pública municipal. 

Relator Vereador Milton Ferreira, do Podemos.  

http://www.saopaulo.sp.leg.br/
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Em discussão. Não há oradores inscritos. Declaro realizada a audiência pública 

referente ao do PL 267/2016.  

Passemos ao item seguinte. 

Declaro aberta a audiência pública ao PL 417/2016, do Vereador Nabil Bonduki, do 

PT. Dispõe sobre a obrigatoriedade dos berçários e creches públicas e privadas da cidade de 

São Paulo de adotar o armazenamento e oferecimento de leite materno ordenhado. Relatora 

Vereadora Patrícia Bezerra, do PSDB.  

Em discussão. Não há oradores inscritos. Declaro realizada a audiência pública 

referente ao PL 417/2016.  

Passemos ao item seguinte. 

 Declaro aberta a audiência pública ao PL 576/2017, do Vereador Conte Lopes, do 

PP. Acrescenta o § único, do artigo 1º da Lei 11.614, de 13 de julho de 1994, alterada pela Lei 

13.776, de 10 de fevereiro de 2004, para estender a isenção do pagamento do Imposto Predial 

e Territorial Urbano - IPTU, ao imóvel alugado por aposentado ou pensionista, bem como de 

beneficiário de renda mensal vitalícia paga pelo Instituto Nacional de Seguridade Social, de 

beneficiário do Programa de Amparo Social do Idoso, criado pelo Ministério da Previdência e 

Assistência Social.  

Em discussão. Não há oradores inscritos. Declaro realizada a audiência pública 

referente ao PL 576/2017.  

Passemos ao item seguinte. 

 Declaro aberta a audiência pública ao PL 155/2018, do Vereador Aurélio Nomura, 

do PSDB e outros Vereadores. Relator Vereador Milton Ferreira, do Podemos. Institui o 

programa multidisciplinar de estimulação essencial, reabilitação e habilitação da criança com 

deficiência múltipla, surdos, cegueira e deficiência visual. Autoriza o Poder Executivo a criar 

centros de referência para inclusão social e educacional da criança com deficiência múltipla, 

surdos, cegueira e deficiência visual, com vistas à sua operacionalização e dá outras 

providências.  
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Em discussão. Há oradora inscrita, a Sra. Assuncion Blanco, do gabinete do 

Vereador Aurélio Nomura.   

A SRA. ASSUNCION BLANCO – Obrigada. Eu queria fazer algumas observações 

sobre esse projeto, explicar que a deficiência múltipla se caracteriza pela ocorrência de uma ou 

mais deficiências simultâneas. 

Esse projeto visa estimular a interação do meio com alterização dos sentidos e 

aquisição de habilidades diárias e a inclusão social e educativa. Esse programa é voltado para 

crianças de zero a três anos e onze meses, acolhe, orienta e envolve a família no 

desenvolvimento das atividades, para que ela tenha a possibilidade de fazer a continuação da 

atividade e do desenvolvimento das habilidades na própria casa. 

Não poderemos dar o projeto como referência, porque ele é desenvolvido pela 

Adef, com excelentes resultados. É importante falar também das boas práticas que temos na 

Cidade. 

Obrigada.  

A SRA. PRESIDENTE (Edir Sales) – É muito importante mesmo o projeto. 

Parabéns ao Vereador Nomura.  

Não há oradores inscritos. Declaro realizada a audiência pública referente ao PL 

155/2018.  

Passemos ao item seguinte. 

Declaro aberta a audiência pública ao PL 177/2018, do Vereador Jair Tatto, do PT. 

Relator é o Vereador Gilberto Natalini, do PV. Fica obrigatória a instalação de câmeras de 

vídeo em berçários e unidades de terapia intensiva neonatal, localizadas em hospitais, clínicas, 

casas de saúde e maternidades no Município de São Paulo.  

Em discussão. Não há oradores inscritos. Declaro realizada a audiência pública 

referente ao PL 177/2018.  

Passemos ao item seguinte. 

 Declaro aberta a audiência pública ao PL 182/2018, do Vereador Jair Tatto, do PT. 
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Relatora Vereadora Noemi Nonato, do PL. Dispõe sobre a vacinação contra hepatite para 

homens e mulheres que trabalham diretamente na coleta de lixo.  

Em discussão. Não há oradores inscritos. Declaro realizada a audiência pública 

referente ao PL 182/2018.  

Passemos ao item seguinte. 

 Declaro aberta a audiência pública ao PL 184/2018, da Vereadora Santa Tadeu, do 

DEM. Relator Vereador Milton Ferreira, Podemos. Estabelece obrigatoriedade dos hospitais, 

clínicas e laboratórios privados localizados no Município de São Paulo, de informar aos 

pacientes e usuários acerca da cobertura ou negativa de cobertura dos convênios médicos e 

planos de saúde em consultas, exames e cirurgias.  

Em discussão. Não há oradores inscritos. Declaro realizada a audiência pública 

referente ao PL 184/2018.  

 Passemos ao item seguinte. 

 Declaro aberta a audiência pública ao PL 207/2018, das Vereadoras Rute Costa, 

PSD e Sandra Tadeu, DEM. Relatora Vereadora Noemi Nonato, PL. Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de apresentação de carteira de vacinação para matrícula de crianças na rede 

municipal de ensino.  

Em discussão. Não há oradores inscritos. Declaro realizada a audiência pública 

referente ao PL 207/2018.  

Passemos ao item seguinte. 

 Declaro aberta a audiência pública ao PL 327/2018, do Vereador Paulo Frange, do 

PTB. Relator Vereador Milton Ferreira, Podemos. Institui Programa Municipal de Saúde Integral 

da População Negra da Cidade de São Paulo e dá outras providências.  

Em discussão. Não há oradores inscritos. Declaro realizada a audiência pública 

referente ao PL 327/2018.  

Passemos ao item seguinte. 

 Declaro aberta a audiência pública ao PL 382/2018, da Vereadora Rute Costa, 



CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO PAULO  

SECRETARIA DE REGISTRO PARLAMENTAR E REVISÃO – SGP.4  
N O T A S  T A Q U I G R Á F I C A S  S E M  R E V I S Ã O    
    
REUNIÃO:  17634  DATA: 11/09/2019  FL: 5 DE 8   
 
 

 

PSD. Dispõe sobre a disponibilização de cursos práticos e teóricos sobre maternidade para 

famílias de baixa renda, e dá outras providências.  

Em discussão. Não há oradores inscritos. Declaro realizada a audiência pública 

referente ao PL 382/2018.  

Passemos ao item seguinte. 

 Declaro aberta a audiência pública ao PL 470/2018, do Vereador Jair Tatto, do PT. 

Relator Vereador Gilberto Natalini, do PV. Dispõe sobre a criação do "Código de Alerta 

Desaparecidos" nos shopping centers, hipermercados, parques de diversão, centros de 

eventos e exposições, estádios e ginásios esportivos, na cidade de São Paulo e dá outras 

providências.  

Em discussão. Não há oradores inscritos. Declaro realizada a audiência pública 

referente ao PL 470/2018.  

Passemos ao item seguinte. 

Declaro aberta a audiência pública ao PL 481/2018, do Vereador Claudio Fonseca, 

do PPS. Institui o programa municipal de prevenção às doenças profissionais no âmbito da 

rede municipal de ensino de São Paulo, e dá outras providências.  

Em discussão. Não há oradores inscritos. Declaro realizada a audiência pública 

referente ao PL 481/2018.  

Passemos aos projetos que se encontram em segunda audiência pública.  

Declaro aberta a audiência pública ao PL 325/2015, do Vereador Jonas Camisa 

Nova, DEM. Relator Vereador Milton Ferreira, Podemos. Dispõe sobre a realização da 

campanha de conscientização no Município de São Paulo sobre a Síndrome de Prader-Willi.  

Em discussão. Não há oradores inscritos. Declaro realizada a audiência pública 

referente ao PL 325/2015.  

Passemos item seguinte.  

 Declaro aberta a audiência pública ao PL 726/2017, do Vereador Ota, PSB, e Jair 

Tatto, do PT. Relatora Vereadora Juliana Cardoso, do PT. Torna obrigatória, em todos os 
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supermercados e congêneres, a adaptação de 5% (cinco por cento) dos carrinhos de compras 

às crianças com deficiência ou mobilidade reduzida.  

Em discussão. Não há oradores inscritos. Declaro realizada a audiência pública 

referente ao PL 726/2017.  

Registro, agora, a presença no nobre Vereador Milton Ferreira. 

Passemos item seguinte.  

 Declaro aberta a audiência pública ao PL 51/2018, do Vereador Rinaldi Digilio, do 

Republicanos. Relatora Vereadora Juliana Cardoso, do PT. Dispõe sobre a inclusão em locais 

de frequência infantil, placa referente à denúncia de crime de abuso e exploração sexual de 

crianças e adolescente e dá outras providências.  

Em discussão. Não há oradores inscritos. Declaro realizada a audiência pública 

referente ao PL 51/2018.  

Passemos item seguinte.  

 Declaro aberta a audiência pública ao PL 321/2018. Vereador Aurélio Nomura, 

PSDB. Relatora Vereadora Patrícia Bezerra, PSDB.  Dispõe sobre o sepultamento de animais 

domésticos que tenham sido cremados em cemitérios do Município de São Paulo e dá outras 

providências.  

Em discussão. Há oradora inscrita, a Sra. Assuncion Blanco, do gabinete do 

Vereador Aurélio Nomura.   

A SRA. ASSUNCION BLANCO – Obrigada. Só para dar algumas informações. 

Esse projeto já foi apresentado uma vez, teve um parecer contrário, então foram feitas algumas 

alterações. Inclusive, a inclusão da cremação do animal antes de ser sepultado, em função de 

uma preocupação sanitária. 

Havia uma crença de que o animal tivesse morrido por alguma doença que poderia 

ser transmitida para os seres humanos, razão pela qual está vedado o sepultamento do corpo 

do animal, apenas depois de cremado, conforme a proposta do projeto.  

A SRA. PRESIDENTE (Edir Sales) – Eu gostaria de agradecer a presença de 
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todos, votamos o último projeto. (Pausa) Agradecemos a presença de todos os Vereadores e 

de todos vocês que vieram aqui participar dessa nossa audiência pública. Muito obrigada.  

O SR. CELSO GIANNAZI – Pela ordem, Presidente. 

- Manifestação fora do microfone. 

A SRA. PRESIDENTE (Edir Sales) – Pela ordem, Vereador Celso Giannazi.  

O SR. CELSO GIANNAZI – Gostaria de deixar registrado que nós tivemos a notícia 

publicada nos jornais Folha de S.Paulo e Agora, sobre o Hospital Municipal Maternidade 

Professor Mario Degni, no Rio Pequeno, zona Oeste. Foi feita uma reclamação na Secretaria 

de Saúde, denúncia no Ministério Público de São Paulo, também junto ao CRM, constatando a 

falta de médicos nos plantões do hospital que faz 200 partos, por mês. Trata-se de uma OS, 

sendo que o trabalho do hospital é de alta complexidade e a região de alta vulnerabilidade.  

O SR. GILBERTO NATALINI – Vereador, quantos médicos estão faltando lá? 

O SR. CELSO GIANNAZI – Eles não falam aqui na reportagem, não falam os 

números de médicos que estão faltando. 

O SR. GILBERTO NATALINI – Qual é a OS? 

O SR. CELSO GIANNAZI – Faltam em plantões e as pessoas estão demorando de 

quatro, cinco a seis horas para serem atendidas. 

O SR. GILBERTO NATALINI – Qual é a OS, está na reportagem?   

O SR. CELSO GIANNAZI – Não está.  

O SR. GILBERTO NATALINI – Para a gente tomar providências. 

O SR. CELSO GIANNAZI – E aí colocar mesmo para chamar o representante da 

Secretaria da Saúde, também nesta Comissão, para dar explicação do que acontece lá, há 

muito tempo. Deixo o registro nessa audiência.  

A SRA. PRESIDENTE (Edir Sales) – Pela ordem, Vereadora Juliana Cardoso. 

A SRA. JULIANA CARDOSO – Sobre o assunto do Vereador Celso Giannazi, para 

a próxima audiência coloquei na pauta para nós requerermos a vinda da supervisão aqui, para 

podermos falar sobre isso na Comissão.  
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A outra coisa, a senhora já mandou para nós que o Secretário virá fazer a 

prestação de contas às 13hs. Eu queria solicitar que a senhora revisse, porque nessa hora não 

há como o Secretário vir falar e abrir para o público.  

Peço para senhora, por favor, com os demais Vereadores já combinado com o Dr. 

Edson Aparecido, porque ele é uma pessoa que sempre vem, gosta muito de vir. Peço para 

passar para meio dia.  

A SRA. PRESIDENTE (Edir Sales) – Vou combinar com ele. Vou verificar a 

agenda, porque regimentalmente o horário seria 13hs.  

Está encerrada esta audiência pública. 

Muito obrigada.  


